

“Habitate prioritare alpine, sub-alpine și forestiere în România”

Proiectul finanțat de Uniunea Europeană, prin fonduri LIFE-Nature (fonduri europene dedicate protecției mediului), stabilește și promovează rețeaua de arii Natura 2000, informând publicul despre legislația europeană, ce va trebui implementată și în România în următorii ani (Directiva Păsări și Directiva Habitate). Proiectul se va desfășura până în ianuarie 2009 și lucrează pe 2 parcuri-model, Parcul Național Munții Rodnei și Parcul Național Ceahlău. Beneficiarul și partenerii acestui proiect sunt următorii:



UNIVERSITATEA TRANSILVANIA BRAȘOV,
Facultatea de Silvicultură și Exploatarea
Forestiere

<http://www.unitbv.ro/silvic/>



MADR

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării
Rurale

<http://www.maap.ro/>



Regia Națională a Pădurilor ROMSILVA

<http://www.rosilva.ro/>



WWF for a living planet*

WWF Programul Dunăre Carpați www.panda.org/dcp



Proiect LIFE05NAT-RO-000176

“Habitate prioritare alpine, sub-alpine și forestiere în România”



Șirul Beethoven, nr.1,
500123

Brașov—România

Tel./Fax 40-268-415-406

lifenatura2000@gmail.com
www.lifenatura2000.ro

© FOREST-ALP NATURA 2000 RO, IULIE 2007



NATURA 2000

Ce este Natura 2000?

Natura 2000 este o rețea de arii protejate la nivel european, care a fost constituită pe baza Directivei Păsări și a Directivei Habitate, cu scopul clar de a proteja cea mai de preț avuție a Europei, natura.

Specificul european este definit prin cultură și istorie, dar în același timp și prin habitatele naturale unice și speciile de animale și păsări rare ce se găsesc pe teritoriul acestei comunități.

Natura 2000 protejează acest specific, gășind în același timp soluții pentru o dezvoltare locală și regională pe termen lung, fără a afecta modul de viață cotidian al oamenilor din ariile Natura 2000.

Ariile **Natura 2000**, cu câteva excepții, sunt deschise pentru vizitare turiștilor, încurajându-se un comportament civilizată și responsabil față de oameni și mediu.



MADR





Ce este un habitat?

Un habitat este un teritoriu, rezultat al unui proces natural sau al unei activități umane, caracterizat prin elemente și condiții specifice, unice. Un habitat poate fi un lac, o pădure de foioase, o pajiște, etc. Habitatetele protejate în mod deosebit sunt cele rare, ce găzduiesc specii amenințate de activitățile umane.

Ce specii de plante sunt protejate în siturile Natura 2000 din România?

Speciile de plante protejate sunt garofița de munte, clopoțelul, irisul, brândușa, laleaua galbenă, liliacul sălbatic, bujorul sălbatic, dedițelul, papucul doamnei, firuța de munte, colilia, feriguța.

Ce specii de păsări sunt protejate în siturile Natura 2000 din România?

Speciile de păsări protejate sunt barza neagră, barza albă, egreta, pelicanul, cufundacul, stârcul roșu, țigănușul, lebăda, gâsca cu gât roșu, gaia roșie, gaia neagră, vulturul pleșuv, eretele de stuf, uliul cu picioare scurte, șorecarul mare, acvila țipătoare mică, acvila pitică, vulturul pescar, vânturelul, vânturelul de seară, șoimul călător, cocoșul de mesteacăn, bufnița, dumbrăveancă, ciocănitorea neagră, ciocănitorea de pădure.

Ce specii de mamifere sunt protejate în siturile Natura 2000 din România?

Speciile de mamifere protejate sunt: delfinul, foca, râsul, ursul, vidra, castorul, popândăul, liliacul.

Turiștii pot vizita aceste arii, pot vedea habitatele și speciile protejate?

Ariile Natura 2000 pot fi vizitate de turiști. Nu este recomandat un număr mare de vizitatori în toate aceste arii, datorită problemelor de protecție a habitatelor și speciilor ce pot apărea. În astfel de cazuri este recomandată vizita ghidată, însoțită de personal specializat.

Ce zone turistice importante din România sunt situri Natura 2000?

În România ariile Natura 2000 se află și în Apuseni, Balta Mică a Brăilei, Bucegi, Cheile Bicazului-Hășmaș, Cheile Cernei, Cheile Nerei-Beușnița, Ciucaș, Coridorul Jiului, Cozia, Defileul Jiului, Defileul Mureșului Inferior, Delta Dunării, Lunca Inferioară a Crișului Repede, Lunca Joasă a Prutului, Munții Făgăraș, Munții Măcinului, Munții Maramureșului, Munții Rodnei, Podișul Nord Dobrogean, Porțile de Fier, Putna-Vrancea, Semenic - Cheile Carașului.



Care sunt cele mai întâlnite restricții pentru turiști în ariile Natura 2000?

Pentru vizitatori este recomandat un comportament responsabil față de valorile culturale și naturale ale zonei precum și față de locuitorii acestor arii. Orice acțiune ce poate avea un impact negativ asupra habitatelor sau asupra anumitor specii este interzisă. Dacă nu există alte restricții, se pot parca autovehiculele, se poate campa, se poate face focul, doar în locurile special amenajate. În siturile Natura 2000 nu este permisă circulația autovehiculelor în afara drumurilor, prin pădure sau pe pajiști. În afara vânătorilor organizate sau a acțiunilor de pază, nu este permisă plimbarea câinilor fără lesă în ariile protejate.

Unde se găsesc informații generale și specifice despre siturile Natura 2000?

Mai multe informații despre rețeaua Natura 2000 și despre noua legislație europeană, se pot obține de la Agențiile de Protecție a Mediului locale sau se găsesc pe paginile de internet

www.natura2000.ro și
www.lifenatura2000.ro

